КЛЕТКА

1. Какой из структурных компонентов эукарио​тической клетки имеют две мембраны?

А) оболочка клетки;

Б) клеточный центр;

В) митохондрия;

Г) комплекс Гольджи;

Д) рибосома.
2. Назовите органоид клетки, который представ​ляет собой систему наложенных друг на друга дру​га уплощенных цистерн, стенка которых образована одной мемб​раной; от цистерн отпочковываются пузырьки.

А) митохондрия;
Б) комплекс Гольджи;

В) эндоплазматическая сеть;

Г) клеточный центр;

Д) лизосомы.

3. В каком из органоидов клетки происходит синтез белков?

(А) клеточный центр

(Б) лизосомы

(В) гранулярная ЭПС

(Г) агранулярная ЭПС

(Д) митохондрии

4. Какой органоид обеспечивает биоэнергетику клетки?

(А) гранулярная ЭПС

(Б) агранулярная ЭПС

(В) комплекс Гольджи

(Г) центриоли

(Д) митохондрии

5. Назовите органоид, который представляет собой образованный одной мембраной
пузырек, внутри которого находится набор гидролитических ферментов.

(А) рибосома;

(Б) липосома;

(В) лизосома;

(Г) центриоли;

(Д) пластинчатый комплекс.

6. Сколько субъединиц входит в состав рибосомы?

(А) 1; (Б) 2; (Г) 4; (Д) в разных клетках разное количество.

7. Назовите органоид клетки, который состоит из двух ци​линдрических структур, образованных из микротрубочек, расположенных перпендикулярно друг другу, от них в разные стороны веером отходят микротрубоч​ки.

(А) митохондрия;

(Б) клеточный центр;

(В) эндоплазматическая сеть;

(Г) лизосома;

(Д) комплекс Гольджи.

8. Назовите структурный компонент клетки, функцией которого является синтез полипептидной цепи из аминокислот.

(А) лизосома;

(Б) комплекс Гольджи;

(В) рибосома;

(Г) эндоплазматическая сеть;

(Д) клеточный центр.

9. Назовите органоид клетки, который окружен двумя мембранами, внутренняя мембрана образует много​численные выросты-складки во внутреннюю полость этого структурного компонента.

(А) ядро;

(Б) комплекс Гольджи;

(В) эндоплазматическая сеть;

(Г) клеточный центр;

(Д) митохондрия.

10. Какой органоид обеспечивает внутриклеточное переваривание?

(А) лизосома;

(Б) комплекс Гольджи;

(В) рибосома;

(Г) эндоплазматическая сеть;

(Д) клеточный центр.

11. На какой стадии митоза дочерние хромосомы расходятся к полюсам митотического веретена?

(А) Профаза

(Б) Прометафаза

(В) Метафаза

(Г) Анафаза

(Д) Телофаза

12. Назовите органоид, который придает грану​лярной эндоплазматической сети «шероховатость».

(А) лизосома;

(Б) хроматин;

(В) митохондрия;

(Г) рибосома;

(Д) ядрышко.

13. Какой органоид клетки расположен около ядра, а при митозе формирует полюса веретена деления и участвует в расхождении к ним хромосом?

(А) комплекс Гольджи;

(Б) микротрубочка;

(В) клеточный центр;

(Г) рибосома;

(Д) эндоплазматическая сеть.
14. У прокариот, в сравнении с эукариотами, отсутствуют..
А)митохондрии

Б)хромосомы

В) рибосомы

15.  В мембранах эукариот...

А)один слой липидов

Б)два слоя липидов

В) три слоя липидов

16.  Легко пройдет через липидный слой мембраны...

А)вода

Б)эфир

В) глюкоза

17. Прохождение через мембрану ионов натрия и калия происходит путем...

А)диффузии

Б)осмоса

В)активного переноса

18. Выведение веществ из клетки называется...

А)экзоцитозом

Б)фагоцитозом

В) эндоцитозом

19. Ядро представляет собой структуру...

А)двумембранную

Б)одномембранную

В)немембранную

20. Формирование лизосом клетки происходит в...

А)рибосомах

Б)аппарате Гольджи

В)митохондриях

21. На рибосомах в процессе биосинтеза образуются...

А)аминокислоты

Б)белки первичной структуры

В) т-РНК

22. . Одна из важнейших функций лизосом...

А)синтез ферментов

Б)переваривание отмерших клеток

В) синтез гормонов

23. Кристы митохондрий образованы...

А)внутренней мембраной

Б)наружной мембраной

В)матриксом

24. Основная роль крист заключается в том, что на них...

А)синтезируется митохондриальная ДНК

Б)происходит окисление органических соединений

В) происходит синтез митохондриальных белков

25. Где сосредоточен хлорофилл хлоропластов?

А) в гранах

Б)в матриксе (строме)

В) в наружной мембране

26. Что является источником кислорода при фотосинтезе?

А)углекислый газ

Б)вода

В) глюкоза

27. При фотосинтезе используются вещества:

А)углеводы

Б)сахар

В)углекислый газ, вода

28. В состав клетки входят:

а) вода и минеральные соли;

б) вода и органические вещества;

в) органические и неорганические вещества.
29. Носителями наследственной информации являются:

а) белки и углеводы;

б) белки и нуклеиновые кислоты;

в) нуклеиновые кислоты.
30. Сходство химического состава и клеточное строение растений и животных говорит:

а) об их происхождении от неживой природы;

б) о единстве органического мира;

в) о происхождении животных от растений

31. Растительные клетки, в отличие от животных, имеют:

а) хлоропласты, вакуоли, оболочку из клетчатки;

б) хлоропласты и вакуоли;

в) вакуоли и оболочку.
32. Вирусы – неклеточные формы жизни – могут поражать:

а) бактерии;

б) бактерии, растения, животных и человека;

в) животных, человека.
33. Энергия в клетке образуется и накапливается:

а) в митохондриях;

б) в ядре;

в) в цитоплазме
34. Старые органоиды перевариваются:

а) хлоропластами;

б) митохондриями;

в) лизосомами.
35.Клеточное строение организмов свидетельствует о:
А) принципиальном отличии растений от  животных,

Б) единстве органического мира,

В) сходстве живой и  неживой материи.

36. К макроэлементам относятся элементы:

А) Fe, Cu, Cl, Mg

Б)  Ni, Zn, P, I

 В) O,  N, H, C
37. К микроэлементам  относятся элементы:

А) Fe, Cu, Cl, Mg
Б) O,  N, H, C
В) Zn, Cu, Co, Mn/

38. Функции воды  в живых клетках:

А) растворитель,

Б) транспортная,

В) термостабилизатор и терморегулятор

В) химический реагент,

Д) структурная

Е) а+б+в+г+д

39.Вода обладает способностью растворять полярные вещества, потому что:

А) содержит ионы,

Б) ее молекулы полярны,

В) атомы в ее молекулах соединены ионными связями,
Г) она содержит кислород,

Д) атомы в ее молекулах соединены ковалентными связями.

40.Какие ионы обеспечивают проницаемость клеточных мембран?

А)Са2+,  Б) Na+, K+, Cl-,  В)  Zn2+ , Г)  Mg2+
41.Молекулы жиров образуются из:

А) глицирина, высших карбоновых кислот,

Б) аминокислот и воды,

В) глюкозы,

Г) этилового спирта, высших карбоновых кислот.

42.Что входить в состав белков?

А) вода ,эфир
Б) бензин,

В) аминокислот

43.Каковы функции белков в клетках?

А)каталитическая (ферментативная),

Б) строительная,

В) транспортная,

Г) регуляторная,

Д) защитная,

Е) сократительная,

Ж) рецепторная,

З) а+б+в+г+д+е+ж

44.Каковы функции углеводов?

А) энергетическая,

Б) строительная,

В) запасающая,

Г) информационная,

Д) ферментативная,

Е) сократительная

Ж) а+б

З) а+б+в

И) а+б+в+г

К) а+б+в+г+д+е

45.Каковы функции липидов в клетках?

А) транспортная,

Б) структурная,

В) информационная,

Г) запасающая,

Д)энергетическая,

Е) б+г+д

46.Нуклеотид состоит из:

А) глицерина и высших карбоновых кислот,

Б) азотистых оснований,

В) сахара, фосфатной группы и циклического азотсодержащего соединения,

Г) сахаро-фосфатного остова

47.В молекуле ДНК:

А) азотистые основания ковалентно связаны фосфатными группами,
Б) сахара присоединены ионными  связями к азотистым основаниям,

В) сахара присоединены к азотистым основаниям водородными связями,

Д) сахара связаны с фосфатными группами ковалентными связями, а с азотистыми основаниями – водородными связями.

48.Растительная клетка отличается от животной:
А) наличием митохондрий и хромосом,

Б) наличием ядра, пластид и вакуолей с клеточным соком

В) наличием клеточной стенки, пластид и вакуолей.

49.Сходство клеток растений и животных заключается в наличии:

А)плазмалеммы, цитоплазмы и ядра,

Б)вакуолей с клеточным соком,

В) клеточной стенки,
Г)ядра и центриолей

50.Сходство клеток растений и бактерий заключается в наличии:

А) плазмалеммы,

Б)ядра,

В) митохондрий,

Г)вакуоли

51.Мембраны клетки состоят:

А) из фосфолипидов,  белков, и углеводов,

Б) из липидов, белков и нуклеиновых кислот,

В) из целлюлозы и пектиновых веществ

52.Транспорт  малых заряженных частиц или ионов через мембрану клетки осуществляется:

А) при помощи активного и пассивного транспорта,

Б) при помощи диффузии,

В) при помощи активного транспорта,

Г) фагоцитозом.

53.Двухмембранное строение имеют органеллы:

А)ядро, пластиды, митохондрии,

Б) митохондрии, лизосомы, рибосомы,

В) комплекс Гольджи, эндоплазматическая сеть

Г) клеточный центр, жгутики, реснички.

54.К одномембранным органеллам клетки относятся:

А)клеточный центр, комплекс Гольджи,

Б) митохондрии, эндоплазматическая сеть,

В) комплекс Гольджи, эндоплазматическая сеть, лизосомы,

Г) рибосомы, пластиды, комплекс Гольджи.

55.Обязательной частью любой клетки является:
А)ядро, 

Б) лизосомы,

В) цитоплазма,

Г)пластиды

56. В состав ядра входят следующие компоненты:
А)элементарная мембрана, хромосомы, митохондрии,

Б) двумембранная оболочка, рибосомы, пластиды,

В) двумембранная оболочка, хромосомы, нуклеоплазма, ядрышко,

Г) ядрышко, нуклеоплазма, эндоплазматическая сеть, хромосомы.

57.Самыми длинными молекулами в клетке являются молекулы:
А)целлюлозы,

Б) крахмала,

В) ДНК,

Г) белков

58.В ядре осуществляется:

А) фотосинтез,

Б) синтез белка,

В) синтез АТФ,

Г) синтез ДНК и РНК

59.Какие органеллы не имеют мембранного  строения:
А) митохондрии и пластиды,

Б) клеточный центр и рибосомы,

В) эндоплазматическая сеть и комплекс Гольджи,

Г) лизосомы и сферосомы

60. Функции хромосом:

А) отвечают за синтез липидов,

Б) осуществляют синтез белка,

В) осуществляют фотосинтез,

Г) являются носителями наследственной информации.

61.Транскрипцией  называется:

А)синтез РНК  с использованием ДНК в качестве матрицы,

Б) синтез полипептида с использованием и-РНК в качестве матрицы,

В)удвоение ДНК.

62.Трансляция – это процесс:

А) синтез полипептида с использованием и-РНК в качестве матрицы,

Б) расщепление белка на аминокислоты,

В)синтез рибосомной РНК

63.По участку Ц-Т-Г-А молекулы ДНК  синтезирован участок молекулы и-РНК:

А)Г-А-Ц-Т,

Б) Ц-А-Ц-Т

В) Г-А-Ц-У

Г) Г-Г-Ц-Т

64.В молекуле ДНК тиминовый нуклеотид (Т) составляет 16% от общего количества нуклеотидов. Определите правильное процентное соотношение в данной ДНК каждого из остальных видов нуклеотидов.

А) А-32%,  Г-24%,       Ц – 30%

Б) А-16%,   Г – 34%,   Ц- 34%

В) А- 16%,  Г – 40%,   Ц – 40%

Г) А -18%,  Г – 42%,   Ц – 46%

65.Генетическим кодом называется:

А) соответствие между последовательностью нуклеотидов в ДНК или и-РНК  и последовательностью аминокислот в молекуле белка.

Б) нуклеотидное строение ДНК,

В) последовательносеть аминокислот в молекуле белка,

66.Множественность (вырожденность) генетического кода заключается в том, что:

А) одна аминокислота кодируется более чем одним триплетом,

Б) одна аминокислота кодируется только одним триплетом,

В) один нуклеотид одновременно входит в два соседних триплета.

67.В состав рибосом входят:

А) мембраны, РНК

Б) белки, р-РНК

В)липиды, т-РНК

Г) белки, м-РНК

68.Образование всех видов РНК связано с одной из структур  ядра:
А) ядерной оболочкой,

Б) ядерным матриксом,

В) хромосомами,

Г) ядрышком

69.Синтез рибосомной РНК осуществляется:

А) в ядре,

Б) в цитоплазме,

В)на мембране эндоплазматической сети

70.Какие органоиды участвуют в синтезе белка?
А)рибосомы,

Б) лизосомы,

В) комплекс Гольджи,

Г) эндоплазматическая сеть

71.В клетках скорость  образования сложных органических соединений регулируют:

А) витамины, 

Б) ферменты,

В) антитела

72.Фотосинтез –это:

А) образование органических веществ на свету из углекислого газа и воды,

Б) расходование органических веществ с освобождением энергии,

В) реакция растений на длину светового дня,

Г) расщепление органических веществ.

73. Фотосинтез в растительных клетках  происходит в:

А) хромопластах,

Б) вакуолях,

В) хлоропластах,

Г) лейкоцитах,

Д) ядре

74.Какие структурные компоненты хлоропластов обеспечивают световую фазу фотосинтеза?

А) рибосомы,
Б) наружная мембрана хлоропласта,

В) строма пластиды,

Г)мембраны телокоидов

75.Во время световой фазы фотосинтеза идет образование:

А) ферментов,

Б) АТФ,

В) НАДФ

76.При фотосинтезе непосредственным источником энергии для образования АТФ служит:

А) НАДФ∙Н + Н+
Б) солнечный свет,

В) возбужденные электроны хлорофилла,

Г) ионы Н+ , заключенные в мембранах тилакоидов

77.В течение световой фазы фотосинтеза световая энергия используется  растениями для образования:

А) глюкозы из СО2 и Н2О,

Б) АТФ, НАДФ∙Н + Н+ и О2
В)О2  из СО2
Г) крахмала из СО2 и Н2О

78.Темновые реакции фотосинтеза протекают в:

А) строме хлоропластов,

Б) рибосомах хлоропластов,

В) мембранах тилакоидов,

Г) гранах

79.В темновой фазе  фотосинтеза идет образование:
А) ферментов,

Б) АТФ,

В) НАДФ∙Н + Н+

Г) органических веществ

80.Свободный кислород при фотосинтезе выделяется при расщеплении:

А) СО2,

Б) крахмала,

В) АТФ,

Г) Н2О

81.В строме хлоропласта происходят процессы:

А) синтез АТФ,

Б) синтез углеводов,

В) накопление протонов водорода

82.Во внутреннем пространстве тилакоидов осуществляется:

А) накопление ферментов, катализирующих реакции фиксации углерода,

Б) накопление протонов водорода,

В) синтез АТФ

83.Хлорофилл в клетке находится в:
А) фотосинтетических мембранах тилакоидов,

Б) строме хлоропласта,

В)во внутреннем пространстве тилакоидов.

84.Гетеротрофные клетки  - это клетки,  которые:

А) способны синтезировать органические вещества из СО2 и Н2О

Б) способны синтезировать органические вещества с использованием  химической энергии,

В) не способны синтезировать органические вещества из неорганических,

Г) получают энергию за счет поглощения энергии квантов света.

85.Процессы окисления происходят в клеточных органеллах:

А) в рибосомах,

Б)в митохондриях,

В) в эндоплазматической сети,

Г) в хлоропластах,

Д) в митохондриях и хлоропластах

86.Первый и второй этап расщепления высокомолекулярных соединений  в клетке происходит в:

А) цитоплазме,

Б) митохондриях,

В) лизосомах,

Г) комплексе Гольджи

87.Синтез АТФ в растительных клетках осуществляется в:

А) цитоплазме, рибосомах,

Б) митохондриях, хлоропластах, цитоплазме,

В) комплексе Гольджи, митохондриях

Г) ядре, пластидах

88.Гликолиз – это процесс расщепления:

А) белков на аминокислоты,

Б) липидов на высшие карбоновые кислоты и глицерин,

В)глюкозы до пировиноградной кислоты

Г)окисление глюкозы в митохондриях

89.Энергетическим эффектом гликолиза является образование 2 молекул:

А) молочной кислоты

Б) пировиноградной кислоты,

В) АТФ,

Г)этилового спирта

90.Жир, которым заполнен  горб верблюда, служит в первую очередь не источником энергии, а  источником воды. Получение воды из жира обеспечивает метаболический процесс:
А) окисление,

Б) превращение жира в углеводы,

В) разложение жира на воду, жирные карбоновые кислоты и глицерин

91.Жиры являются наиболее эффективными источниками энергии в клетке, потому что:

А) их молекулы содержат много атомов углерода и водорода,

Б) это низкомолекулярные соединения

В) их молекулы не содержат двойных связей

Г) их молекулы удерживают мало атомов кислорода

92.Синтез жиров в клетке осуществляется:

А) хлоропластами,

Б) лизосомами,

В) митохондриями,

Г)  гладким эндоплазматическим ретикулумом

93.Вакуоль растительной клетки выполняет функции:

А) осморегуляции,

Б) выделительную,

В) пищеварительную,

94.Расщепление органических веществ и переработка структур клетки происходит с участием:

А)ядра,

Б) митохондрий,

В) комплекса Гольджи,

Г) лизосом

95.Транспорт  различных веществ осуществляют:

А) клеточный центр,

Б) хромосомы,

В) митохондрии,

Г) каналы ЭПС

96.Выделение вещества из клетки происходит через комплекс Гольджи в результате слияния пузырька Гольджи с цитоплазматической мембраной. Содержимое пузырька при этом изливается наружу. Такой процесс называется:

А) экзоцитоз,
Б) эндоцитоз,

В) активный транспорт,

Г) облегченная диффузия

97.Органеллами движения клетки являются:

А)реснички, жгутики,

Б) лизосомы,

В) комплекс Гольджи,

Г) эндоплазматическая сеть

98.Что является элементарной единицей строения и жизнедеятельности организмов?

А) система органов,

Б) клетка,

В) орган,

Г)ткань

99.Поступление веществ в клетку и удаление их из нее обеспечивается:

А)лизосомами,

Б) клеточной стенкой,

В) клеточной мембраной

100.Крупной органеллой растительной клетки, заполненной жидкостью, является:

А) мезосома,

Б) вакуоль,

В) митохондрия

101.Внутренняя мембранная структура прокариотических клеток – это:

А)мезосома,

Б) рибосома,

В) лизосома

102.Переносчиками информации при синтезе белка являются молекулы:
А) ферменты,

Б)ДНК,

В) и-РНК,

Г) т-РНК

Д) АТФ

103.В репликации ДНК участвует фермент:

А)нуклеаза,

Б) РНК-полимераза,

В) ДНК – полимераза

Г) ДНК-лигаза

104.Совокупность реакций пластического и энергетического обменов, в процессе которого осуществляется связь клетки с внешней средой, называется:

А) хемосинтез,

Б)фотосинтез,

В) обмен веществ и энергии (метаболизм)

Г) дыхание

Д) круговорот веществ

105.В процессе фотосинтеза участвуют различные фотосинтетические пигменты, в том числе и хлорофилл. Хлорофилл представляет собой:
А) белок,

Б) углевод,

В) липид,

Г) сложный эфир,

Д) органическая кислота.

